

Студенческая



Газета



№ 2 (17), МАРТ 2020 г.

ГАЗЕТА СЕВАСТОПОЛЬСКОГО ЭКОНОМИКО-ГУМАНИТАРНОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛ) ФГАОУ ВО “КФУ ИМ. В.И. ВЕРНАДСКОГО”

Бессменный флагман высшего образования

Севастопольский экономико-гуманитарный институт КФУ им.В.И. Вернадского отметил 25-летний юбилей

Слова, вынесенные в заголовок, пожалуй, дороже и ценнее любых других похвал и оценок, щедро звучавших с трибуны флотского Дома офицеров во время торжественного собрания, посвященного 25-летию со дня основания Севастопольского экономико-гуманитарного института Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского, в котором приняли участие профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты института, руководство Крымского федерального университета, представители Правительства и муниципалитетов города Севастополя, руководители государственных и общественных организаций, представители Черноморского флота, духовенства, учреждений и организаций

города, выступающих работодателями для выпускников.

Потому, что слова эти справедливые, и по сути своей являются признанием несомненных заслуг большого коллектива за большой период времени, и неоспоримым свидетельством профессиональности и эффективности тех, кто посвятил себя педагогике. Впрочем, теплых и искренних слов было так много, что все, наверное, и не вспомнить.

Праздничное торжественное мероприятие открыла директор института, кандидат географических наук, доцент Наталья Лазицкая, которая поздравила присутствующих с четвертьвековым юбилеем учебного заведения, напомнила историю создания и становления института,

рассказала об успехах и достижениях коллектива ВУЗа, заслуженно считающегося лучшим в Севастополе в сфере высшего образования.

Поздравить коллектив Севастопольского экономико-гуманитарного института приехал и проректор по академической и административной политике Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского, доктор химических наук Владимир Курьянов, который всегда принимает активное личное участие в деятельности и развитии Севастопольского филиала КФУ:

- Я с огромным удовольствием поздравляю всех присутствующих со знаменательной датой - 25-летием со дня основания Севастопольского экономи-

ко-гуманитарного института. С точки зрения истории и мироздания, четверть века, безусловно - миг, а с другой стороны - это большой и непростой путь, который прошел филиал за эти годы. И то, что по численности обучающихся ваш ВУЗ догнал многие крымские академии, являющиеся самостоятельными подразделениями КФУ, свидетельство того, что эта структура абсолютно необходима Городу-Герою Севастополю, и она занимает свою достойную нишу в системе высшего образования города федерального значения, и готовит именно тех специалистов, которые сегодня необходимы и городу, и Крыму, и стране.

Стр. 4-5



Есть повод!

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского, кандидат географических наук Наталья Лазницкая:

«Мы стремимся изменить мир к лучшему...»

Крымский федеральный университет им. В.И.Вернадского по праву является визитной карточкой Крыма, а его ученые и их научные достижения широко известны не только в России, но и за ее пределами. Выпускники университета отличаются высоким уровнем подготовки, а значит - способностью успешно решать непростые задачи по комплексному развитию региона. Среди них - представители органов государственной власти, главы муниципальных районов, руководители и главные специалисты крупных государственных организаций и финансовых институтов...

Филиал Крымского федерального университета в городе Севастополе - Севастопольский экономико-гуманитарный институт, на днях отметивший 25-летие со дня основания, с января 2015 года возглавляет кандидат географических наук Наталья Лазницкая. Накануне юбилея Наталья Федоровна рассказала об истории создания и достижениях лучшего ВУЗа города-героя.

Лев Николаевич Толстой говорил, что всякое образование и воспитание - нераздельны, потому что нельзя воспитывать, не передавая знания, а любое знание действует воспитательно. И это - правда, поскольку качественное образование предполагает наличие у человека знаний, умений и навыков, позволяющих правильно мыслить и рассуждать в пределах существующей системы представлений, стремиться ко благу, осмысливать явления собственной духовной жизни, оценивать последствия своих действий. Все это, в конечном итоге, складывается в цельную картину мира. И какой будет эта картина, в большой степени зависит от нас, педагогов.

История Севастопольского экономико-гуманитарного института насчитывает четверть века, на протяжении которого наш ВУЗ всегда, даже в самые сложные годы, пользовался популярностью среди молодежи города-героя Севастополя и Республики Крым. Причина этому - авторитет нашего института, который мы общими усилиями постоянно укрепляем, опираясь на фундаментальные школы высшего образования, богатейшее научное и творческое наследие многих поколений известных ученых Крымского федерального университета. Профессиональный поиск, авторские находки, преданность делу всегда считались приоритетными направлениями в деятельности нашего ВУЗа. Коллектив института вносит значительный теоретический и практический вклад в инновационное развитие региона. При этом наша главная цель остается неизменной - подготовка необходимых обществу и государству квалифицированных кадров для комплексного социально-экономического развития Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

10 марта наш институт отпраздновал четвертьвековой юбилей со дня своего основания. За эти годы подготовлено свыше 4 тыс. 700 квалифицированных специалистов, успешно работающих в Республике Крым, городе Севастополе, других субъектах Российской Федерации и странах ближнего зарубежья. Мы гордимся нашими выпускниками, которые построили карьеру благодаря знаниям, полученным в нашем ВУЗе. С уверенностью могу сказать, что мы выпускаем достойных специалистов непростых, но интересных и востребованных на рынке труда профессий, открываем им двери в будущее.

Вспоминая об истории нашего филиала, отмечу, что его создание в Севастополе в постсоветский период было связано с острой нехваткой в городе специалистов-юристов, преподавателей-переводчиков английского языка и преподавателей физического воспитания. Поэтому администрация Севастополя, Управление по делам молодежи и спорта Севастопольского горсовета и Управление юстиции города выступили с инициативой создания в Городе-Герое высшего учебного заведения гуманитарного профиля.

В связи с поступившими обращениями, руководством Симферопольско-



го государственного университета им. М.В. Фрунзе было принято решение открыть гуманитарный факультет в Севастополе, и в марте 1995 г. Приказом ректора был создан гуманитарный факультет Симферопольского государственного университета им. М.В. Фрунзе, который включал юридический факультет, факультет иностранных языков и факультет физической культуры и спорта. Деканом факультета, а в последствии - и директором, был назначен кандидат биологических наук, доцент Владимир Тюнин.

В 1998 году приказом ректора гуманитарный факультет преобразовывается в Севастопольский учебно-консультационный центр Симферопольского государственного университета.

Летом 1999 года Симферопольскому государственному университету «за успехи, достигнутые в сфере образования и науки» присвоен статус национального высшего учебного заведения, возвращено его историческое название «Таврический» и дано имя великого ученого - Владимира Ивановича Вернадского.

В 2000 году приказом Министерства образования и науки Украины на базе Севастопольского учебно-консультационного центра создается Севастопольский экономико-гуманитарный институт Таврического национального университета им. В. И. Вернадского, с факультетами, на тот момент соответствующими потребностям Севастополя.

Позже, в 2007 году, в связи с отсутствием квалифицированных кадров в туристической сфере было принято решение об открытии кафедры туризма, что позволило Севастополю решить проблему подготовки специалистов для туристско-рекреационного комплекса региона. Также были созданы кафедры общей психологии и менеджмента.

С 2006 по 2014 годы должность директора нашего ВУЗа занимал доктор географических наук Игорь Воронин.

Крымская весна стала для нас временем больших надежд. 4 августа 2014 года распоряжением Правительства Российской Федерации было создано автономное образовательное учреждение высшего образования «Крымский федеральный университет». Это исто-

рическое решение позволило собрать воедино крупнейшие ведущие высшие образовательные учреждения и научно-исследовательские организации региона с богатой историей и известнейшими научными школами, а также ряд учреждений системы среднего профессионального образования.

Уже весной 2015 года Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского прошел лицензирование и аккредитацию всех специальностей, получив возможность проведения учебной и научной деятельности по всем направлениям подготовки специалистов.

Сегодня можно без преувеличения сказать, что в Крымском федеральном университете, насчитывающем свыше тридцати тысяч студентов, рождается будущее полуострова.

Севастопольский экономико-гуманитарный институт, вошедший в состав Крымского федерального университета, также получил новый виток развития. В нашем ВУЗе открылись новые направления подготовки, значительно улучшилась его материально-техническая база.

Сейчас в структуре института функционируют 6 кафедр, обеспечивающих подготовку специалистов экономического и гуманитарного профиля. В апреле 2017 года решением Ученого Совета Крымского федерального университета создана базовая кафедра антимонопольного регулирования Севастопольского экономико-гуманитарного института на базе Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Крым и городу Севастополю.

Количество обучающихся на начало нынешнего учебного года составило более 1 тысячи трехсот человек. Наш институт готовит специалистов по таким важным и перспективным направлениям, как менеджмент, государственное и муниципальное управление, туризм, психология, юриспруденция, физическая культура и физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья. Обучение этим специальностям осуществляется как по программам бакалавриата, так и магистратуры. После окончания магистратуры желающие могут продолжить дальнейшую учебу в аспирантуре Крымского федерального университета.

Учебный процесс в институте обеспечивается высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом, а более 63% преподавателей нашего ВУЗа имеют ученые степени и ученые звания. В 2020 году решением Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования РФ ученое звание «доцент» присвоено еще пяти нашим преподавателям.

Мы уделяем большое внимание трудоустройству по специальности наших выпускников. В 2016 году между Севастопольским экономико-гуманитарным институтом и Центром занятости населения города Севастополя подписано соглашение о сотрудничестве и успешно реализуется совместный проект «Центр карьеры», налажено эффективное взаимодействие с работодателями региона.

Растущий процент трудоустройства по специальности подтверждает востребованность выпускаемых ВУЗом специалистов. В этом учебном году количество организаций, учреждений и предприятий Севастополя, с которыми заключены 5-летние договоры на все виды практической подготовки будущих специалистов увеличилось до 240. Отмечу, что организации, учреждения и предприятия Севастополя не только участвуют в подготовке наших

специалистов, но и выступают работодателями для наших выпускников. Так, в 2017 году по специальностям после окончания ВУЗа трудоустроились 68% наших выпускников, в 2018 году - 74%, 2019 году - 75%.

Большое внимание в нашем институте уделено развитию научного направления. Студенты активно вовлечены в научную жизнь ВУЗа, и под руководством преподавателей проводят различные исследования, участвуют в конференциях, публикуются в научных изданиях. В 2019 году создано и активно развивается Научное студенческое психологическое общество.

Профессорско-преподавательским составом института также проводятся научные и научно-практические исследования на региональном, всероссийском и международном уровнях, по результатам которых формируются практические рекомендации для специалистов различных сфер экономики.

Так, с 2015 года нашими преподавателями опубликовано 734 научных статьи (из них 78 - в изданиях ВАК; 595 - в научных сборниках, индексируемых информационно-аналитической системой РИНЦ; 9 - в журналах, индексируемых базами данных Scopus и Web of Science), 5 монографий, 1 учебник, 19 учебных и учебно-методических пособий, 18 сборников научных трудов.

Отмечу высокую публикационную активность и наших студентов. За период с 2015 года бакалаврами и магистрантами опубликовано 457 научных статей, в том числе в сборниках, индексируемых РИНЦ.

За 5 лет институтом было проведено 36 конференций, участниками которых в разные годы стали представители Канады, Франции, Республики Македония, Украины, Республик Казахстан, Таджикистан, Беларуси.

Особо отмечу, что в институте активно реализуется Государственная программа по патриотическому воспитанию молодежи.

Так, в 2015 году создана ячейка ДОСААФ, а количество сотрудников и студентов, являющихся ее членами, насчитывает более 150 человек. В рамках пилотного проекта в 2017 году создан первый на базе ВУЗов Российской Федерации Юнармейский отряд, членами которого являются более 80 студентов разных курсов.

На площадке дискуссионного клуба «Патриот» проводятся разноплановые патриотические и просветительские мероприятия.

К 100-летию Крымского федерального университета коллектив Севастопольского экономико-гуманитарного института получил высокую награду - Золотую медаль имени Владимира Ивановича Вернадского как признание заслуг и весомого вклада в образование и развитие науки в Крыму.

У американского журналиста Сидни Джастина Харриса есть одно интересное высказывание: задача образования, как-то сказал он, превратить зеркала в окна. С этим трудно не согласиться. Ведь большинство людей являются зеркалами, отражающими настроение и эмоции времени. А окна - это свет, проникающий в темные жизненные углы, где нарастают проблемы. Все мы должны стремиться изменить мир к лучшему.

Высшее образование - не цель, а средство. Средство, которое, несомненно, поможет студентам увидеть и открыть десятки и сотни возможностей в изучаемой сфере. Все эти возможности не просто существуют - они очень сильно повлияют на их жизнь. А вот как именно они повлияют, в каждом отдельном случае решать только им...

Стоп-кадр

Мгновения, которые уже стали историей



Приказ о создании Гуманитарного факультета Симферопольского госуниверситета им. М.В. Фрунзе, март 1995 года.



Открытие Центра карьеры в Севастопольском экономико-гуманитарном институте КФУ им. И.В. Вернадского, октябрь 2016 года.



Перед торжественной церемонией, посвященной Дню защитника Отечества: руководство и юнармейцы института в Георгиевском зале Кремля, февраль 2018 года.



Награждение коллектива Севастопольского экономико-гуманитарного института Золотой медалью В.И.Вернадского, октябрь, 2018 г.



Открытие базовой кафедры антимонопольного регулирования в Севастопольском экономико-гуманитарном институте КФУ им. И.В. Вернадского, июнь 2017 года.



Вступление в юнармейский отряд студентов института, борт Гвардейского Ракетного крейсера «Москва», январь 2017 года.



Юнармейцы института после торжественного ритуала крепления к дереву полотнища Боевого знамени Крымской военно-морской базы, ноябрь 2019 года.



Кубок ДОСААФ за победу на соревнованиях по стрельбе у студенческой команды СЭГИ, май 2017 года.



Лучшая вокалистка гала-концерта «Музыкальный Олимп», студентка 2 курса Виктория Бондарь, ноябрь 2017 года.



Открытие военной кафедры Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского, июль 2017 года.



Олимпийский рекордсмен по плаванию, золотой призер Чемпионата мира в Лондоне, студент нашего института Андрей Граничка, сентябрь 2019 года.



Победительница конкурса «Севастопольская красавица -2019», студентка 2 курса Анна Сеньковец, февраль 2019 года.

Нас тепло и сердечно поздравили...



Уважаемая Наталья Федоровна!

От имени сотрудников Севастопольского военно-исторического музея-заповедника поздравляю коллектив Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского с 25-летием со дня образования института.

Ваш труд по сохранению Памяти и Подвига нашего народа, наряду с образованием, чрезвычайно важен для патриотического воспитания подрастающего поколения. Благодарю за то, что в этом направлении у наших коллективов сложились прекрасные партнерские отношения. Спасибо Вам за отзывчивость и ответственность в работе!

От всей души желаем преподавателям и студентам Севастопольского экономико-гуманитарного института насыщенной образовательной и исследовательской деятельности, новых успехов в подготовке высококвалифицированных кадров. Коллектив Севастопольского военно-исторического музея-заповедника надеется на дальнейшее сотрудничество!

Директор
Николай Мусиенко

Уважаемая Наталья Федоровна!

Искренне поздравляем Вас, преподавательский состав и студентов Севастопольского экономико-гуманитарного института с 25-летием со дня образования!

За это время институт выпустил в жизнь тысячи подготовленных специалистов, которые сегодня на практике применяют знания, полученные в Севастопольском экономико-гуманитарном институте. Сегодня, возглавляемое Вами высшее учебное заведение по праву занимает одно из ведущих мест среди высших учебных заведений Севастополя и Крыма, соответствуя самым высоким образовательным стандартам.

Желаем в этот знаменательный день Вам, всему профессорско-преподавательскому составу, студентам новых успехов в учебно-преподавательской деятельности во славу России и во благо Городу-Герою Севастополю!

Семь футов под килем!

Командир Крымской военно-морской базы
контр-адмирал
Олег Гуринов



Заместитель командира Крымской военно-морской базы
по военно-воспитательной работе
капитан 1 ранга
Руслан Сафиуллин

Многоуважаемая Наталья Федоровна!

От имени Крымского филиала Центра экстренной психологической помощи МЧС России и от себя лично сердечно поздравляю Вас и профессорско-преподавательский состав со знаменательной датой - 25-летием со дня основания Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского.



Желаем Вам и всему коллективу неиссякаемой жизненной энергии, развития и процветания, стабильности, новых свершений и успехов в решении образовательных задач по подготовке компетентных, талантливых и высококвалифицированных специалистов.

Желаем, чтобы в стенах института у преподавателей всегда была возможность полной самореализации, а у студентов - возможность получить необходимые знания и накопить отменный опыт практики. Доброго здоровья, удачи, счастья и благополучия!

Начальник Крымского филиала ФКУ ЦЭПП МЧС России
Дарья Пароль



Уважаемая Наталья Федоровна!

Поздравляем Вас и коллектив Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского с 25-летием со дня основания!

Севастопольский экономико-гуманитарный институт - один из крупнейших учебных заведений Севастополя, которое уже четверть века занимается подготовкой высококвалифицированных специалистов в области экономики, менеджмента, политологии, предпринимательства и права, общепризнанный центр образования и воспитания молодежи с огромным информационным потенциалом, направленным на обеспечение учебного процесса, реализацию крупных проектов и программ, развитие международного студенческого сотрудничества.

Севастопольский экономико-гуманитарный институт и Региональную информационно-библиотечную систему Севастополя связывает многолетнее плодотворное сотрудничество. Совместно реализован ряд масштабных проектов, которые имели большой общественный резонанс. Впереди - много интересных планов. Студенты и преподаватели университета - постоянные пользователи городских библиотек, участники всех значимых мероприятий. Профессорско-преподавательский состав института пользуется заслуженным уважением за профессионализм и безграничную преданность своему делу.

В этот чудесный весенний день желаем только положительных эмоций, большого счастья, крепкого здоровья, тепла и любви в сердцах! Новых профессиональных побед, воплощения в жизнь всех ваших идей и начинаний, творческих и одаренных студентов!

Директор ГБУК г. Севастополя «РИБС»
Елена Волкова

Уважаемая Наталья Федоровна!

В этот знаменательный день примите поздравления с Днем рождения Севастопольского экономико-гуманитарного института Крымского федерального университета им. В.И.Вернадского!

25 лет - это значительный рубеж в истории вашего института, который прошел славный путь в своем становлении и развитии, с первых дней заявив о себе, как передовом центре науки и образования. Сегодня Севастопольский экономико-гуманитарный институт молод, задорен, динамичен, целеустремлен, полон идей, по-хорошему амбициозен, всегда открыт для сотрудничества.

Искренне благодарю профессорско-преподавательский состав, который добросовестно выполняет свою работу, поддерживая высокий имидж образования. Желаю вам доброго здоровья, личного счастья, реализации всех ваших планов и проектов!

И.о Председателя РО ДОСААФ России г. Севастополя
Наталья Шевчук

От всей души поздравляю с 25-летием Севастопольский экономико-гуманитарный институт КФУ им. В.И.Вернадского, коллектив которого принимает активное участие в воспитательной, культурно-просветительской работе, пробуждает в молодежи живой интерес к отечественной литературе, к книге и чтению, освоению богатейшего наследия русской классической литературы и форсированию на этой основе патриотической гражданской позиции, представления о жизни страны, об истории и культуре своего Отечества!



Директор Бюро пропаганды художественной литературы СП России
Алла Панкова

Поздравляю коллектив Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ с 25-летием со дня основания института!

Ваши достижения по патриотическому воспитанию студенческой молодежи в духе славных традиций отцов и дедов, бережного отношения к истории, верности своей стране, причастности к судьбе Отечества - его прошлому, настоящему и будущему, трудно переоценить.

Успехов Вам, в такой непростой, но важной работе!

Председатель Совета высших офицеров г. Севастополя
генерал-майор
Василий Казаченко



...и выразили искреннюю благодарность



Литературная студия "ЛЮБА"



Телепаты

Шла двадцатая минута пары, в аудитории стояла гробовая тишина. Кто-то из студентов грыз карандаш и, кто-то - ручку, кое-кто - ногти, но все без исключения то и дело от волнения покрывались потом.

Шла двадцатая минута зачетной работы по высшей математике. И лишь один парень, сидящий на последней парте первого ряда, казался абсолютно спокойным по сравнению с другими. Он пристально вглядывался в преподавателя, точнее - в его голову, как будто пытался что-то разглядеть в ней...

Студента звали Лешей, и он никогда не учил уроки, и даже не делал домашнего задания. А всё потому, что обладал способностью читать мысли любого человека, если упорно всматривался в него.

«Странно, почему-то сейчас он думает вовсе не о нас... Какая еще Агнесса Казимировна?.. Какое восьмое марта?.. Сейчас ему о зачете думать нужно... Опять эта Агнесса Казимировна...», - скрипя зубами бубнил про себя Леша.

Отведя взгляд от преподавателя, Леша уставшими глазами уткнулся в отличницу Оксану.

«Этот козырь меня всегда выручал. Расскажи-ка мне, чего там с синусами и косинусами?..».

Неожиданно преподаватель



кликнул студентку и попросил подойти, чтобы расспросить об предстоящем мероприятии - она была к тому же еще и старостой группы.

«Серьезно? Почему именно сейчас? - с недоумением надломил карандаш Леша. - Не везёт мне что-то сегодня... Однако, не время сдаваться - у нас ведь тут не одна отличница, еще успею...».

С этими мыслями он был готов влезть в голову каждому, у кого были оценки выше среднего.

- Те, кто уже написал работу, могут сдавать ее, и быть свободными, - внезапно сообщил преподаватель.

Невероятно, но со своих мест поднялись именно те ребята, у которых приготовился списать Леша.

Прикусив губу и сжав кулак настолько сильно, что ногти впились в ладонь, Леша пытался подавить внезапно нахлынувшую злость и, после нескольких безуспешных попыток, вдруг заметил, что в аудитории остались только он и принимающий зачет преподаватель.

«Я не могу проиграть... Я никогда еще не проигрывал... Не сегодня... Осталось всего пять минут, а у меня пустой лист...».

С отчаянием Леша еще раз взглянул на преподавателя, а тот, как назло уткнувшись в книгу, лишь прокручивал в мыслях два слова: Агнесса Казимировна, Агнесса Казимировна...

«Он что, делает это специально?..».

В гнетущей тишине пролетел почти час, и лишь тогда преподаватель оторвался от чтения и взглянул в Лешины глаза с хитровой ухмылкой...

Леша выронил из рук ручку...

Арсений Каргаполов

Безмятежность

Лёгкими движениями, как горная лань, я спускалась с крутого склона. Ноги горели от напряжения, но при этом были полны сил. Я хорошо знала дорогу - она давно стала для меня близким другом.

Впереди показалась бесседка, которую кто-то так заботливо тут установил. И кругом - ни души.

Я легла на скамейку, словно на мягкую постель, и закрыла глаза. В ногах еще пульсировала кровь, и только теперь я поняла, что действительно устала. Но это была приятная усталость. Вокруг звенела тишина, и только ветер неестественно шумел где-то далеко...

Я открыла глаза и посмотрела на небо. Облака быстро скользили по голубому небосводу, будто по льду, а ветки высоких деревьев, наоборот - качались легко и неторопливо, словно в замедленном кинофильме.

Изо дня в день, как и все, я сталкиваюсь с переживаниями и трудностями, иногда - злость, иногда - просто волнуясь. Но тогда я не чувствовала ничего, кроме непривычного спокойствия и запаха леса.

Моя одежда была грязной, а я - изрядно уставшей, но зато - такой счастливой... Ведь сейчас у меня не было ни проблем, ни переживаний, ни грустных мыслей. Мне хотелось просто дышать этим терпким воздухом и смотреть в самое глубокое небо на свете. Как будто ко мне опять вернулось детство.

А завтра - опять на пары, буду учить психологию - науку, которая описывает словами то, чего ими описать нельзя...



Милана Кирейчева

Студенческая
газета

Главный редактор
Анна МЕДВЕДЕВА

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Виктория Бондарь
Дарья Грищенко
Арсений Каргаполов
(первый заместитель
главного редактора)
Милана Кирейчева
(заместитель
главного редактора)
Мария Мякота
Екатерина Рябая

Учредитель и издатель —
Севастопольский
экономико-гуманитарный
институт (филиал)
ФГАОУ ВО "КФУ"
им. В.И. Вернадского"

Газета набрана и сверстана
в компьютерно-издательском
центре СЭГИ КФУ
Телефон главного редактора
+7 (978) 830 36 75
Газета отпечатана
ЧП «Имидж»,
299038 г. Севастополь,
проспект Октябрьской
революции, 42-А
Заказ № 42
Тираж 500 экз.

Газета награждена
знаком «75 лет
обороны Севастополя»
(февраль 2019)
медалью «90 лет
ДОСААФ России»
(июль 2019)

Руководитель проекта
Лазницкая Н.Ф.

Сказ о сроках

Каждый студент знает это слово, заставляющее содрогаться. Дедлайн. Крайний срок сдачи очередного реферата, проекта, курсовой, диплома...

22.00. В темноте комнаты засветился экран монитора. Это я. Снова делаю проект в последнюю ночь. До этого я тоже что-то важное делала. Не помню что, но важное.

22.30. Открытый вордвордский документ сплит глаза белизной. Иду на кухню за чашкой кофе. И чая. А то ученые до сих пор спорят, что из этого лучше тонизирует и придает сил для борьбы с Дедлайном.

23.00. Наконец-то. В документе появляются буквы. Теперь главное — успеть до 8 утра.

00.00. Печатаю. 01.00. Сообщение. Второе. Не открываю. Печатаю.

01.15. Уведомления не прекращаются. Договариваюсь с собой, что посмотрю только одним глазком. 5 сообщений от старосты. Пять новых заданий с трехдневным сроком.

01.50. Паника умолкла, можно продолжать.

02.30. Как же хочется спать...

04.00. Просыпаюсь на клавиатуре. Еще кофе, и у меня открылось третье дыхание.

05.30. Пытаюсь уговорить



мозг еще немного поработать.

06.00. Мечтаю о подушке и обещаю больше никогда так не делать. Вернее, все вовремя делать.

06.30. Вспомнила о волшебном имбирном чае. Как раз время завтрака.

07.40. Я ничего не успеваю!..

07.45. Такое чувство, что клавиатура сейчас загорится.

07.48. Интересно, можно ли уехать из города, чтобы все забыли об этом проекте?

07.59. А-а-аа!

08.00. Да! Дедлайн победен. Прыгаю по комнате, бужу собаку, соседей. И бегу собираться, потому что выходить через пять минут.

Уже в университете, подруга спрашивает: «А ты вообще сегодня спала?»

— Да.
— А если не считать моргание сном?
— Тогда нет...

Мафия

Город ложился спать — мафия просыпалась...

Студенты, они тоже просыпались. Потому что утром — экзамен. И, как правильные студенты, за несколько часов они должны были уложить в голову полугодовой багаж знаний.

Кто-то, по-старинке, багаж судорожно упаковывал по шпорам, кто-то звал халяву в окно. Были и те, кто так и не смог побороть лень и проводил эту ночь в виртуальном мире игры.

Но была одна особенная группа. И эту предэкзаменационную ночь они планировали несколько недель. У каждого были свои функции.

— Ключи от кабинета есть, краска есть, ответы на все билеты тоже есть, — каждый пункт староста отмечала в блокноте. — Все есть, можем идти.

И участники операции пошли брать институт штурмом. Как профессиональные разведчики, пролезли в окно и направились в аудиторию.

И вот он — момент, ради которого они закупились спецкраской, ультрафиоле-

товыми фонариками и очками. Началось превращение экзаменационной аудитории в огромный учебник. Стены, пол и потолок были исписаны теориями, датами, именами ученых. До экзамена оставалось несколько часов. Таким же строем они покинули институт, чтобы вернуться к началу экзамена.



Мафия засыпала — город просыпался. Никто так и не смог узнать мафию в лицо. Только преподаватель все удивлялся: как это так — вся группа ответила на «отлично»...

Анна Медведева